

**Protokół Nr 18/20**  
**z Sesji Rady Gminy Tuplice, która odbyła się**  
**27 lutego 2020 roku**

**Ad 1. Otwarcie obrad XVIII Sesji Rady Gminy.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz o godzinie 9<sup>30</sup> otworzył obrady XVIII Sesji Rady Gminy Tuplice. Przewodniczący rady powitał serdecznie wszystkich radnych, sołtysów, Panią Wójt, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, Panią Mecenasa z kancelarii prawnej, Panią z obsługi rady, Pana Informatyka oraz zaproszonych gości, tj. radnego powiatu Pana Jarosława Dowhana oraz dzielnicowego Pana Tomasza Abrahamowskiego.

Przewodniczący poinformował, że w dzisiejszym posiedzeniu rady bierze udział 14 radnych i że obrady są prawomocne.

Następnie przewodniczący rady gminy poinformował, że zgodnie z ustawą obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja z obrad jest dostępna w sieci internet, natomiast nagrania z sesji zamieszczane są na stronie internetowej gminy Tuplice i w BIP. Uczestnicząc w obradach sesji Rady Gminy Tuplice wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.

**Ad 2. Wnioski do porządku obrad.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – odczytał proponowany porządek obrad, a następnie poprosił o zgłaszanie ewentualnych wniosków.

W związku z brakiem wniosków przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz przystąpił do realizacji porządku obrad.

**Ad 3. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że protokół był do wglądu, a w terminie przewidzianym w statucie żaden z radnych nie zgłosił wniosku o sprostowanie lub uzupełnienie protokołu. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XVI sesji rady gminy.

**Wyniki głosowania**

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne:**

ZA (14)

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek Krawczyk, Sylwester Mazurkiewicz, Mirosława Nazaruk, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Barbara Rutkowska, Małgorzata Smyk, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz

*NIEOBECNI (1)*  
*Wioletta Bilińska*

*Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz stwierdził, że protokół z XVI sesji rady gminy został przyjęty jednogłośnie.*

***Ad 4. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy.***

*Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że protokół był do wglądu, a w terminie przewidzianym w statucie żaden z radnych nie zgłosił wniosku o sprostowanie lub uzupełnienie protokołu. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XVII sesji rady gminy.*

***Wyniki głosowania***

*ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1*

***Wyniki imienne:***

*ZA (14)*

*Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek Krawczyk, Sylwester Mazurkiewicz, Mirosława Nazaruk, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Barbara Rutkowska, Małgorzata Smyk, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz*

*NIEOBECNI (1)*

*Wioletta Bilińska*

*Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz stwierdził, że protokół z XVII sesji rady gminy został przyjęty jednogłośnie.*

***Ad 5. Informacja na temat bieżącej pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.***

*Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali pisemną informację Pani Wójt, a następnie zapytał się Pani Wójt czy chciałaby dodać coś do przedstawionej informacji.*

*Pani Wójt – szczegółowo omówiła spotkanie w KOWR w Zielonej Górze dotyczące przekazania gruntów w 2009 roku przez Agencję Rolną dla Gminy Tuplice w miejscowości Grabów oraz poinformowała o podpisaniu umowy z Wykonawcą na modernizację oczyszczalni ścieków.*

*Następnie odbyła się dyskusja pomiędzy radnymi a Panią Wójt na temat przekazanych gruntów przez Agencję dla gminy Tuplice.*

*O godzinie 9<sup>45</sup> radny Pan Jan Borowski opuścił obrady XVIII Sesji Rady Gminy Tuplice, usprawiedliwiając się wcześniej u Przewodniczącego rady gminy.*

Po zakończonej dyskusji przewodniczący rady gminy Pan Sylwester Mazurkiewicz poinformował, że korzystając z okazji, że na sesji obecny jest radny powiatu żarskiego Pan Jarosław Dowhan, radni mogą teraz skierować do niego swoje pytania.

Radny Pan Ryszard Tułacz – zwrócił się z prośbą o remont drogi powiatowej z Drzeniowa do Jurzyna.

Radny Pan Jacek Krawczyk – zwrócił uwagę, że nadal nie został wyremontowany wiadukt przy ulicy Kościuszki i jak długo mieszkańcy gminy mają czekać na jego remont.

Radny Pan Andrzej Szarlej – poruszył sprawę konieczności remontu drogi z Matuszowic do Pietrzykowa, a także przypomniał, że od dawna czeka, aż powiat postawi nową barierkę i wymieni kierunkowskaz przy drodze z Matuszowic do Dębinki.

Radny powiatu żarskiego Pan Jarosław Dowhan – poinformował radnych, że przekaze ich sprawy na posiedzeniu rady powiatu, i jest świadomy, że sprawy, które zgłosili mu radni nie mogą dłużej czekać i trzeba działać w tym zakresie.

#### **Ad 6. Informacja na temat bieżącej pracy Przewodniczącego Rady w okresie międzysesyjnym.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – przedstawił swoją informację na temat bieżącej pracy przewodniczącego w okresie międzysesyjnym, a następnie zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej informacji.

W związku z brakiem pytań przewodniczący rady gminy zamknął powyższy punkt.

#### **Ad 7. Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy Tuplice przyjętych w II półroczu 2019 r.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poinformował radnych, że w materiałach otrzymali powyższą informację, a następnie poprosił o komentarz Panią Weronikę Olejniczak-Kasprów – sekretarz gminy.

Sekretarz gminy Pani Weronika Olejniczak-Kasprów – poinformowała radnych, że uchwały są realizowane zgodnie z podjętymi zapisami, a radni otrzymali powyższe sprawozdanie w materiałach na sesję.

Przewodniczący rady gminy zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej informacji.

W związku z brakiem pytań przewodniczący rady gminy zamknął powyższy punkt.

**Ad 8. Sprawozdanie z wykorzystania funduszy soleckich za 2019 rok.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poinformował radnych, że w materiałach otrzymali powyższe sprawozdanie, a także sprawozdanie zostało przedstawione na posiedzeniu Komisji Społecznej. Przewodniczący rady gminy poprosił o komentarz Panią Wójt.

Pani Wójt Katarzyna Kromp – poinformowała radnych, że z powodu usprawiedliwionej nieobecności Inspektora Pana Tomasa Stojckiego na dzisiejszej sesji, do niej można kierować pytania w powyższej sprawie.

Przewodniczący rady gminy zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej informacji.

W związku z brakiem pytań przewodniczący rady gminy zamknął powyższy punkt.

**Ad 9. Sprawozdanie z wykorzystania środków w Ośrodku Pomocy Społecznej za 2019 r.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poinformował radnych, że w materiałach otrzymali powyższą informację, a następnie poprosił o komentarz Panią Marię Kowalczyk Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Tuplicach.

Pani Maria Kowalczyk – poinformowała radnych, że sprawozdanie szczegółowo zostało omówione na posiedzeniu Komisji Finansów, a także Komisji Społecznej, a członkowie poszczególnych komisji przyjęli powyższe sprawozdanie.

Następnie przewodniczący rady gminy zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej informacji.

W związku z brakiem pytań przewodniczący rady gminy zamknął powyższy punkt.

O godzinie 10<sup>20</sup> radny Pan Jan Borowski powrócił na obrady XVIII sesji rady gminy.

**Ad 10. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2019 r.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poinformował radnych, że w materiałach otrzymali powyższą informację, a następnie poprosił o komentarz Panią Marię Witka członka Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Tuplicach.

Pani Maria Witka – poinformowała radnych, że sprawozdanie szczegółowo zostało omówione na posiedzeniu Komisji Finansów, a także Komisji Społecznej, a członkowie poszczególnych komisji przyjęli powyższe sprawozdanie.

Przewodniczący rady gminy zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej informacji.

W związku z brakiem pytań przewodniczący rady gminy zamknął powyższy punkt.

**Ad 11. Informacja z prac komisji stałych w okresie międzysesyjnym.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poprosił przewodniczącą Komisji Finansów o przedstawienie informacji z prac komisji.

Przewodnicząca Komisji Finansów Pani Barbara Rutkowska – przedstawiła informację z dwunastego posiedzenia Komisji Finansów, które odbyło się 25 lutego br.

Następnie przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poprosił przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie informacji z prac komisji.

Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Ryszard Jasiński – przedstawił informację z dwunastego posiedzenia Komisji Społecznej, które odbyło się 21 stycznia br. oraz trzynastego posiedzenia Komisji Społecznej, które odbyło się 25 lutego br.

Przewodniczący rady gminy zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionych informacji.

W związku z brakiem pytań przewodniczący rady gminy zamknął powyższy punkt.

**Ad 12. Informacja Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli w II półroczu 2019 r.**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie informacji z przeprowadzonych kontroli w II półroczu 2019 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jacek Krawczyk – poinformował, że w II półroczu 2019 r. odbyło się 5 kontroli, a radni zostali poinformowani o wynikach przeprowadzonych kontroli.

Następnie przewodniczący rady gminy – zwrócił się z prośbą do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, aby w przyszłym sprawozdaniu wykazać tematy przeprowadzonych kontroli – przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedział, że uwzględni prośbę przewodniczącego rady gminy.

**Ad 13. Przyjęcie sprawozdań Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonych w okresie międzysesyjnym:**

- a) w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tuplice z kontroli zatrudnienia i realizacji wynagrodzeń w Urzędzie Gminy, polityki kadrowej i motywacyjnej w 2018 roku, wykazu umów zleceń i o dzieło zawartych w 2018 roku oraz ochrony danych osobowych i dokumentów znajdujących się w budynku Urzędu Gminy i w jednostkach organizacyjnych

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały i poprosił o komentarz do projektu uchwały przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Jacka Krawczyka.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jacek Krawczyk powiedział, że sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli zostało odczytane na posiedzeniu Komisji Społecznej i znajduje się do wglądu w biurze rady w urzędzie gminy.

#### **Opinie komisji stałych:**

Przewodniczący rady gminy – poprosił przewodniczącą Komisji Finansów Panią Barbarę Rutkowską o przedstawienie opinii komisji.

Przewodnicząca komisji Pani Barbara Rutkowska – poinformowała, że Komisja Finansów nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o jej przegłosowanie.

Przewodniczący rady gminy – poprosił przewodniczącego Komisji Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego o przedstawienie opinii Komisji Społecznej.

Przewodniczący komisji Pan Ryszard Jasiński – poinformował, że Komisja Społeczna pracowała nad projektem uchwały i opiniuje ją pozytywnie.

Przewodniczący rady gminy – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

#### **Wyniki głosowania**

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

#### **Wyniki imienne:**

ZA (14)

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek Krawczyk, Sylwester Mazurkiewicz, Mirosława Nazaruk, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Barbara Rutkowska, Małgorzata Smyk, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz

NIEOBECNI (1)

Wioletta Bilińska

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr XVIII/97/20 Rady Gminy Tuplice z dnia 27 lutego 2020 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tuplice z kontroli zatrudnienia i realizacji wynagrodzeń w Urzędzie Gminy, polityki kadrowej i motywacyjnej w 2018 roku, wykazu umów zleceń i o dzieło zawartych w 2018 roku oraz ochrony danych osobowych i dokumentów znajdujących się w budynku Urzędu Gminy i w jednostkach organizacyjnych.

**b) w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tuplice z rozliczenia modernizacji ulicy Ogrodowej w Tuplicach**

Przewodniczący rady Pan Sylwester Mazurkiewicz poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały i poprosił o komentarz do projektu uchwały przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Jacka Krawczyka.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jacek Krawczyk powiedział, że sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli zostało odczytane na posiedzeniu Komisji Społecznej i znajduje się do wglądu w biurze rady w urzędzie gminy.

**Opinie komisji stałych:**

Przewodniczący rady gminy – poprosił przewodniczącą Komisji Finansów Panią Barbarę Rutkowską o przedstawienie opinii komisji.

Przewodnicząca komisji Pani Barbara Rutkowska – poinformowała, że Komisja Finansów nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o jej przegłosowanie.

Przewodniczący rady gminy – poprosił przewodniczącego Komisji Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego o przedstawienie opinii Komisji Społecznej.

Przewodniczący komisji Pan Ryszard Jasiński – poinformował, że Komisja Społeczna pracowała nad projektem uchwały i opiniuje ją pozytywnie.

Przewodniczący rady gminy – otworzył dyskusję nad projektem uchwały, ale w związku z brakiem pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

**Wyniki głosowania**

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne:**

ZA (14)

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek Krawczyk, Sylwester Mazurkiewicz, Mirosława Nazaruk, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Barbara Rutkowska, Małgorzata Smyk, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz

NIEOBECNI (1)

Wioletta Bilińska

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr XVIII/98/20 Rady Gminy Tuplice z dnia 27 lutego 2020 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tuplice z rozliczenia modernizacji ulicy Ogrodowej w Tuplicach.

**Ad 14. Interpelacje, zapytania radnych.**

Przewodniczący rady gminy – poinformował, że zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym interpelacje i zapytania skierowane do Wójta Gminy składane są na piśmie do przewodniczącego rady. Na chwilę obecną nie otrzymał żadnej interpelacji ani zapytania. W związku z powyższym zamknął ten punkt.

**Ad 15. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:**

- a) **w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr IV/24/2015 Rady Gminy Tuplice z dnia 24 lutego 2015 r. w sprawie wydawania biuletynu gminnego o nazwie "Tuplicki Biuletyn Informacyjny"**

Przewodniczący rady gminy – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały, a następnie poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Wójt Katarzynę Kromp.

Pani Katarzyna Kromp – poinformowała radnych, że projekt uchwały szczegółowo został przedstawiony na posiedzeniu Komisji Społecznej, a podjęcie uchwały jest zasadne.

**Opinie komisji stałych:**

Przewodniczący rady gminy – poprosił przewodniczącą Komisji Finansów Panią Barbarę Rutkowską o przedstawienie opinii komisji.

Przewodnicząca komisji Pani Barbara Rutkowska – poinformowała, że Komisja Finansów nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o jej przegłosowanie.

Przewodniczący rady gminy – poprosił przewodniczącego Komisji Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego o przedstawienie opinii Komisji Społecznej.

Przewodniczący komisji Pan Ryszard Jasiński – poinformował, że Komisja Społeczna pracowała nad projektem uchwały i opiniuje ją pozytywnie.

Przewodniczący rady gminy – otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Pan Jacek Krawczyk – powiedział, że w jego opinii nie ma potrzeby drukowania tej gazety, bo wszystkie informacje są na facebooku – Pani Wójt nie zgodziła się z radnym, ponieważ nie wszyscy mieszkańcy mają założone konta na portalu facebook. Dla tych właśnie osób wydanie papierowe Biuletynu jest źródłem informacji tego co się wydarzyło w gminie.

Radny Pan Krzysztof Jagodzki – zapytał się czy Urząd wywiąże się z zapisów uchwały i będzie wydawał biuletyn co pół roku – Pani Wójt odpowiedziała, że tak. Następnie radny Jagodzki zapytał dlaczego do tej pory urząd nie wydawał systematycznie wersji papierowej Biuletynu –



*Pani Wójt odpowiedziała radnemu - ponieważ nie ma pracownika, który zajmowałby się promocją gminy.*

*Radny Pan Ryszard Jasiński – zapytał się czy oprócz wersji papierowej nadal będzie prowadzone konto na facebooku pn. Tuplicki Biuletyn Informacyjny – Pani Wójt odpowiedziała, że tak.*

*Radny Pan Jacek Krawczyk – zapytał się czy sąsiednie gminy również mają taką gazetę – Pani Wójt odpowiedziała, że Brody mają, ale nie wie czy Trzebiel ma.*

*Przewodniczący rady gminy – po zakończonej dyskusji odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.*

#### **Wyniki głosowania**

*ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1.*

#### **Wyniki imienne:**

*ZA (12)*

*Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Sylwester Mazurkiewicz, Mirosława Nazaruk, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Barbara Rutkowska, Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz*

*PRZECIW (1)*

*Jacek Krawczyk*

*WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)*

*Małgorzata Smyk*

*NIEOBECNI (1)*

*Wioletta Bilińska*

*Uchwała została podjęta większością głosów i otrzymała numer: Uchwała Nr XVIII/99/20 Rady Gminy Tuplice z dnia 27 lutego 2020 roku w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr IV/24/2015 Rady Gminy Tuplice z dnia 24 lutego 2015 r. w sprawie wydawania biuletynu gminnego o nazwie "Tuplicki Biuletyn Informacyjny".*

#### **a) w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2020**

*Przewodniczący rady gminy – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały, a następnie poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy.*

*Pani Aneta Kamińska-Preneta – przedstawiła projekt uchwały informując radnych o wprowadzonych zmianach w budżecie na 2020 rok.*

### **Opinie komisji stałych:**

Przewodniczący rady gminy – poprosił przewodniczącą Komisji Finansów Panią Barbarę Rutkowską o przedstawienie opinii komisji.

Przewodnicząca komisji Pani Barbara Rutkowska – poinformowała, że Komisja Finansów pracowała nad projektem uchwały i wnosi o jej przegłosowanie.

Przewodniczący rady gminy – poprosił przewodniczącego Komisji Społecznej Pana Ryszarda Jasińskiego o przedstawienie opinii Komisji Społecznej.

Przewodniczący komisji Pan Ryszard Jasiński – poinformował, że Komisja Społeczna nie pracowała nad projektem uchwały, ale wnosi o jej przegłosowanie.

Przewodniczący rady gminy – otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Pan Jacek Krawczyk – zapytał się czy musiała być zmieniana uchwała budżetowa, skoro zmiany zostały dokonane zarządzeniem oraz czego dotyczą koszty postępowania sądowego – Pani skarbnik odpowiedziała radnemu, że uchwała nie była koniecznością, bo wystarczyło zarządzenie, ale skoro została zaplanowana sesja to skorzystała z okazji i wprowadziła zmiany w budżecie uchwałą, natomiast koszty postępowania dotyczą opłat za prowadzenie postępowania egzekucyjnego przez urząd.

Przewodniczący rady gminy – po zakończonej dyskusji odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

### **Wyniki głosowania**

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

### **Wyniki imienne:**

ZA (14)

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek Krawczyk, Sylwester Mazurkiewicz, Mirosława Nazaruk, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, Barbara Rutkowska, Małgorzata Smyk, Andrzej Szarlej, Ryszard Tulacz

NIEOBECNI (1)

Wioletta Bilińska

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer Uchwała Nr XVIII/100/20 Rady Gminy Tuplice z dnia 27 lutego 2020 roku w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2020.

### **Ad 10. Sprawy różne.**

Przewodniczący rady gminy Pan Sylwester Mazurkiewicz – zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos.



*Radny Pan Krzysztof Jagodzki – zapytał się o przekazane grunty przez Agencję Rolną dla gminy, tj. czy to są grunty, które prowadzą do posesji nr 7, 8 i 9 w Grabowie oraz poprosił o przekazanie informacji Policji o konieczności nocnych patroli w Grabowie, ponieważ od dwóch tygodni cała wieś nie ma oświetlenia ulicznego – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że to są inne przekazane grunty w Grabowie, natomiast informację o potrzebach patroli nocnych przekaze Policji.*

*Radny Pan Jacek Krawczyk – zapytał się o akcję z dronem i kiedy dla sołectwa Tuplice zostanie przekazana mała sala GOK wraz z pomieszczeniami nad salą – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że na pierwszy temat nie chce się wypowiadać na sesji, jest to temat na rozmowy w kularach, natomiast sala wraz z pomieszczeniami zostanie przekazana już w marcu, obecnie przygotowywane są dokumenty w tej sprawie.*

*Radny Pan Andrzej Szalej – zapytał się kiedy będą załatwane dziury w drodze w Chlebicach do posesji nr 1 i 2, a także poinformował, że do dnia dzisiejszego nie zostały odebrane worki ze śmieciami z miejscowości Chlebice z akcji sprzątnięcia przez mieszkańców miejscowości – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że Referat nie ma sprzętu, aby samodzielnie rozwozić tłuczeń na drogi, a worki ze śmieciami zostaną odebrane w przyszłym tygodniu, sprawę przekaze Kierownikowi Referatu Gospodarki Komunalnej.*

*Radny Pan Ryszard Jasiński – zaproponował akcję sadzenia drzewek w gminie Tuplice i wyraził chęć zajęcia się tą akcją, jak tylko Pani Wójt wyrazi na to zgodę – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że jest to bardzo fajna inicjatywa i jak najbardziej pozwala na jej zorganizowanie.*

*Radna Pani Małgorzata Smyk – zapytała się czy mapki z modernizacją oświetlenia są już ostateczne, czy można jeszcze nanieść zmiany, tj. dostawić nowe lampy – Pani Wójt odpowiedziała radnej, że wraz z pracownikiem przeprowadziła inwentaryzację oświetlenia w całej gminie i są to gotowe projekty modernizacji oświetlenia, ponieważ gminę nie stać na budowę nowych słupów oświetleniowych.*

*Radny Pan Ryszard Tułacz – przypomniał o konieczności załatwienia dziur w drodze gminnej w Drzeniowie.*

*Radny Pan Jan Borowski – zapytał się kiedy zostanie naprawiony hydrant przy ulicy Leśnej oraz kiedy będzie wymieniane oświetlenie uliczne w Tuplicach – Pani Wójt odpowiedziała radnemu, że sprawą hydrantu zajmie się Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, a modernizacja oświetlenia w Tuplicach na razie musi poczekać, bo dopiero będą rozmowy z ENEA w tej sprawie.*

*Przewodniczący rady gminy Pan Sylwester Mazurkiewicz – przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego za 2019 roku do 30 kwietnia ze stanem na dzień 31 grudnia 2019 roku.*

**Ad 11. Zamknięcie obrad XVI Sesji Rady Gminy.**

Na skutek wyczerpania się porządku posiedzenia przewodniczący rady – Pan Sylwester Mazurkiewicz o godz. 11<sup>55</sup> zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy Tuplice VIII Kadencji.

Nagranie z XVIII Sesji Rady Gminy dostępne jest pod adresem:

<http://www.bip.tuplice.pl/?bip=1&cid=99&bsc=N>.

Protokołowała

  
Ilona Maj

Przewodniczący rady gminy

  
Sylwester Mazurkiewicz